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Hatarozatlan integralas

Elemi fiiggvények integralja
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Integralas helyettesitéssel.
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Parcialis integralas.
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Racionalis tortfiiggvények integralasa.
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Trigonometrikus fiiggvények integralasa.
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Hiperbolikus és R(e¥) fiiggvények integralasa.
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Hatarozott integralas
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Improprius integralok
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4.201-4.220.: Szamolja ki az alabbi improprius integralok értékét!
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Tertletszamitas

4.221-4.240. Hatarozza meg a kovetkezd fiiggvények gorbéi alatti teriiletet az
adott intervallumban, és dbrazolja a fliggvényeket!

2 T
4.221. y:%; 9< <2 4.230. yzcos(§); 0<z<m
5 = .
4.222. y = N b 1<2<3 4.231. y =cosh(2z); 0<x<3
x
4.223. y=7, 0<z<1 4.232. y =sinh(z); 0<z <2
4.224. y=(1-2)* -2<z<1 4.233. y = 2; o< < —1
x
4.225. y=23-3; 3<zx<4 .
4.234. y = 2<x <
4.226. y=a' — 2% 1<z <2 Sy =T z=3
. . — p2z. —05< < 1
4.227. y = e, 06<z<1 4.235.y=ﬁ; 3< <4
:L' —_—
4.228.| y =sin(3z); 0.0<2<0.3
1
4.229. y =cos(3x); —05<2<05 4.236. y = 9 _ 5 I1<z<2
1
4.237. Hatarozzuk meg x értékét gy, hogy az y = — alatti teriilet [a, b] és [c, x] szakaszhoz

W

tartozo része egyenls legyen! Mennyi az =, ha ¢ = 2a, ¢ = 3a?

4.238. Hatarozzuk meg x értékét ugy, hogy az y = gorbe alatti teriilet 0-tol x-ig

1+ 22

terjedd szakasza g—del legyen egyenld!

4.239. Hatarozzuk meg x értékét agy, hogy az y = e~ % gorbe alatti teriilet x-t6l 1-ig terjedd
szakasza 3-mal legyen egyenld!

4.230. Hatarozzuk meg x értékét gy, hogy az y = sin(x) alatti teriilet 0-tol x-ig terjedd

szakasza Z—del legyen egyenld!

4.241-4.252. Hatarozza meg a kovetkezs gorbék kozotti teriiletet és dbrazolja is
a gorbéket!

4.241. y=2> ¢és y=2x 4.243.|y=12> és y=1-— 22
. 2
4.242. y=\/r & y=— 4.244. y=12> & y=1— 322

xz
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4.245. y=a® & y= ; 4.249. y = i 65 y—25-u
4.246. y=2> és y=3x 4.250. 25 +ys =1 ¢és y=1—x
4.2417.3/:9%2 és y:2+§ 4.251. o+ \fy = és rHy=1
4.248. y— ' 65 y—322—2 4.252. y—sin(z) és  y=— ;

4.253-4.258. Végezze el az alabbi teriiletszamitasokat!

4.253. Hatarozzuk meg az y = z(1 — x) parabola és ennek az x = 0,z = 2 abszcisszaju
pontjaihoz huzott érintGi kozotti teriiletet!

1
4.254. Hatarozzuk meg az y = 4.5 — —(z — 4) parabola, és ennek az v = 3 és x = 6 pont-

jaban huzott érintGi kozotti teriiletet!

1
4.255. Hatarozzuk meg az y = — hiperbola, és a P(2,2) pontra illeszkeds, y = x egyenesre
x

merGleges egyenes altal hatarolt sikidom teriiletét.

1
4.256. Hatarozzuk meg az y = — hiperbola, az y =z és az y = a2 * x egyenes altal hatarolt
x

sikidom teriiletét! Abrazoljuk is a szektort!

4.257. Igazoljuk altaldnosan, hogy a parabolaszelet teriilete egyenl a koriilvevs paralelo-

gramma teriiletének 3 részével!

4.258. igazoljuk, hogy a bevonalkizott parabolaszelet-teriilet a hir, az x tengely és az érint6

2
htarolta OAB haromszog teriiletének g—a!
Gorbe ivhossza

Hatarozza meg az adott fiiggvények gorbéjének ivhosszat a megadott hatarok kozott!

4.259. y =2 1<x<4 4.262. y = In(sinx); % <xz< g
4.260. y = cosh(z); 0<z<3 4.263. 22 +y*=25; 0<z<5

. T
4.261. y=In(z); 2<z<6 4.264. © =5cos(t);y = 5sin(t); 0<t< B
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4.265. r = a(t —sint);y = a(l —cost); 8.966. r =5cos’t;y = Hsin®t; 0<t <
t<2
4.267. v =2ty =3t>; 2<t<5

Forgastestek térfogata
Szamitsa ki a kovetkezG paraméteresen megadott fiiggvények forgastesteinek térfogatat!

4.268. v =acos(t),y = asin(t); 0<t<27w
4.269. z = a(t —sint),y = a(t —cost); 0<t <27
4.270. z=¢e,y=t; 1<t<2

4.271. © = acos®t,y = asin®t; Ogtgg

Forgassa meg a kovetkezo gorbéket az x tengely koriil, és hatarozza meg a keletkezo forgés-
feliiletek és a megadott intervallumok végpontjaiban az = tengelyre allitott merdleges sikok
hatarolta térrész térfogatat!

4.272.|y=¢*; 0<2<2 4.277. Y —2?2=1;, 0<2<3
1 J— .

4.273.y:7; 1<x<4 4.278. Jr+ . y=1;, 1<z<4
Xz

3 [4.279.] y =cos?z; 0<z <7

1
4.275. y=ox——; 1<2<3
x

4.276. y=1—-2% —-1<x<1

\/5+1; l<z<3
NG

2?2y
4.281.—2+b—2:1; —a<zr<a
a

4.280. y =




